
INSTITUTO SUPERIOR TÉCNICO
Departamento de Matemática 9 de Dezembro de 2006

Cálculo Diferencial e Integral I
1o Teste

LEIC-A, LEMat, LEAmb, LEAN, MEAer,
MEBiol, MEC, MEEC, MEMec, MEQ - 2a fase

I

1. Considere os seguintes subconjuntos de R: (5 val)

A =

{
x ∈ R :

|x + 2| − 1

x− 2
≤ 0

}
, B =

[
− 3,

√
2

]
a) Mostre que A = ]−∞,−3] ∪ [−1, 2[.

b) Determine, caso existam em R, ou mostre que não existem

inf A ∩B, max A ∩B, sup A ∩B ∩ (R\Q), max A ∩B ∩Q, max A ∩ R+.

c) Indique, se existir em R̃, o ı́nfimo do conjunto A ∩ R−.

2. Calcule, se existir em R̃, o limite das sucessões seguintes: (4 val)

2n10 + 6n3 + 5

5n12 + 7n6 + 33n− 12
, n2 cos(nπ),

n

√
3n3 + 2

2n − n
,

(
1− 2

n4

)n2

II

Considere a função real de variável real definida por (6 val)

f(x) =
2

|e2x − e−2x|
+ arctg (3x).

1. Determine o domı́nio de f .

2. Calcule, se existir em R̃,
lim
x→0

f(x).

Será f prolongável por continuidade a x = 0?

3. Estude f quanto à continuidade.

4. Calcule, se existir em R̃, lim
x→−∞

f(x) e determine, justificando, o contradomı́nio de f .



III

Seja (un) a sucessão definida por (5 val){
u1 =

√
3,

un+1 =
√

3 + un para n ≥ 1.

1. Mostre por indução matemática que
√

3 ≤ un < 3, para todo o n ∈ N1. Será (un)
uma sucessão limitada?

2. Demonstre por indução matemática que (un) é crescente.

3. Indique, justificando, se (un) é uma sucessão convergente, determinando o seu limite,
caso este exista.


